

球员疯狂反击 球迷痴狂过节

申花昨晚在深圳队身上找到释放感觉

■ 申花猛将毛剑卿(左)与对手拼抢
本版图片均为本报
记者周强摄



压抑得越久,爆发得越惊人。昨晚一场蒙蒙细雨中,连续三轮不胜的上海申花在深圳队身上找到了释放的感觉,难得一见的4比1大胜让现场2万球迷如痴如醉。

半场发力

一种不祥的感觉,从裁判刚刚吹响开场哨起就弥漫在所有人心头:又下雨了。就在上一轮,申花客战武汉时,中途突发的暴雨完全打乱了整个球队的节奏,最终占尽优势的申花只能以平局抱憾而归。难道这一次,又要重蹈?

似乎在印证人们的担心,一直被动挨打的深圳队,竟然在第20分钟取得了一粒意外的进球。看着对手的外援前锋卡玛特兴奋地庆祝,好几名申花球员都垂下了头,他们显然有些沮丧。失球狠狠地打击了球队的士气,上

半场剩余的时间里,申花如同“蔫”了一般,很难再有威胁的进攻。强力外援布兰科早在第17分钟就因伤下场,而且伤势严重:右脚跟腱韧带断裂,可能将缺席剩余的整个赛季。

中场休息15分钟后,现场球迷渐渐发现:申花球员又兴奋起来了!李玮峰、姚力君、王洪亮……一个个仿佛杀红了眼。接下来,4粒进球便水到渠成。

进攻井喷

比赛的前一天,吉梅内斯还在为申花的进攻忧心忡忡。与北京、河南和武汉的3场比赛只进了2个球,申花锋线的低迷可想

而知。

但昨晚,吉梅内斯变成了笑得合不拢嘴的孩子,他逢人就竖起4个手指,喊上一句“很好!”一段时期的沉寂之后,申花在昨晚把进攻的实力发挥得淋漓尽致。身为后卫的李玮峰两次利用任意球机会头球得分,外援前锋里卡多和阿隆索也都打破了长时间的进球荒。

球迷过节

上半场的焦点,15分钟后变成了宽心。昨晚挤进源深体育场的近2万球迷无疑是幸福的,他们享受了一顿丰盛的足球大餐。申花连续不断的漂亮进球,也让

现场气氛高涨到了极点。

由于紧靠申花门将邱盛烟,数百名“可汗”球迷反反复复地高喊“生日快乐”,因为昨天正好是邱盛烟的生日。受此鼓舞,蓝魔、可汗等球迷协会的呐喊一直没有停过,尤其下半场每个进球发生后,全场必然响起山呼海啸般的欢呼声。比赛的最后时刻,“可汗”球迷还在看台上玩起了“开火车”,所有人就像在过节一样。

狂胜也重新撩起了球迷的胃口,已经许久没有响起的声音在源深“重出江湖”:申花是冠军!这声音,组成了昨晚最动听的旋律。

本报特约记者 关尹



■ 李玮峰头球建功

心态平了 阵容改了 胜负变了 申花逆转背后的故事



■ 阿隆索拥抱庆贺

申花昨晚上、下半场的表现简直判若两人:上半场几乎没有一点攻势,而到了下半场,萎靡了45分钟的申花却像变魔术一般,不断掀起进攻浪潮。这让人非常纳闷:短短的中场休息15分钟里,申花到底发生了什么?

“在休息室里我要求队员们在下半场多打短传球,多打脚下的配合,因为大家都看到了,上半场的比赛中队员很多时候都是在长传,但是这样的效果并不是很好。”赛后,主帅吉梅内斯这样说道。

的确,转换进攻方式是申花能够夺回控制权的重要原因,但绝不仅仅如此。“上半场我们落后,大家退场的时候情绪也不是很高,但教练和俱乐部老总就一直告诫我们:一定要放松心态。”本场比赛贡献了一次漂亮助攻的孙祥总结说,“其实我觉得心态上的调节才是最关键的,球队能够在落后的局面下不急不躁,不去考虑太多场外的因素,进球也就自然而然。”

记者也了解到,申花能扳平并最终反超比分,对阵容进

行的一次微调也发挥了重要作用。上半场的后防线,复出的李玮峰司职拖后中卫,常琳和姚力君分居两边。恰恰就是在中场休息时,吉梅内斯让“大头”去踢盯人,常琳换到拖后,因为李玮峰的头球的确很有威胁。

事实证明,正是李玮峰的头球吹响了申花反攻的号角。而他的两粒进球,直接导致了昔日老东家的惨败。一个小小的改动,给申花带来了一场酣畅淋漓的胜利。

本报特约记者 关尹

评论 07090210801



■ 吉帅喜上眉梢

本报讯 (记者 徐东海) 中超第20轮比赛昨天激战5场,在实德轮空,鲁能还未登场的情况下,北京国安成为本轮最抢眼的球队,御林军在以4比1大胜厦门之后,积分已经杀入前三。目前积分前五的球队犬牙交错,争冠形势依然错综复杂。

趁着鲁能亚泰为了头名之争打得不可开交之际,北京国安持续发力追赶。本轮迎战厦门之前,御林军已经取得三连胜。面对积分下

4比1大胜厦门队 御林军冲进前三

游的厦门队,国安实力明显占优。陶伟梅开二度,杨璞和堤亚哥锦上添花,国安最终4比1大胜。全取3分后,国安已经暂时坐上积分榜第二位置。昨天出人意料地出现3场4

比1,除了申花和国安两支老牌劲旅外,成耀东领军的陕西队不经意间也出了一把风头。陕西之前连战连平,本轮迎战实力中游的辽宁队,全队憋了多时的激情终于全部爆发。司职中卫的万厚良成为本场

毫无争议的最大亮点,他上下半时连进3球,表现令人瞠目。在职业联赛历史上,很少有中后卫能有如此惊人表现。

津门虎和国安一样,也在发力向前三靠近。本轮迎战浙江绿城,实力和状态都处于上风的天津队志在必得,曹阳关键时候显示国脚实力,帮助主队1比0获胜。河南和武汉互交白卷,鄂军已经5轮不胜。领头羊亚泰在前天的比赛中1比1被青岛逼平,领先优势缩小。

4 : 1

申花横扫深圳队

本报讯 (记者 李元春) 尽管先失一球,但申花下半场及时猛醒,成功完成大逆转。在昨晚主场对阵深圳上清饮的比赛中,申花以4比1大胜对手,不但终结三轮不胜的尴尬局面,也止住了在积分榜的下滑势头。

本场比赛,申花对后防作出调整,“威峰组合”被拆开,李玮峰和常琳搭档出任中后卫,此外姜坤也坐上了替补席。第20分钟,申花小将张文钊中路塞球穿透申花防线,外援卡玛特获得单刀机会,尽管邱盛烟快速出击倒地解围,但皮球仍被卡玛特用身体挡入网内,深圳队意外取得领先。

下半场申花加强进攻,并在7分钟内上演了一个精彩的反攻高潮:第51分钟,毛剑卿左路赢得任意球机会,孙祥将球传入禁区,李玮峰后插上甩头攻门得手,1比1,申花扳平比分;双方重新开球后,申花马上断球反击,王洪亮右路传中,里卡多前点倒地铲射破门,2比1,申花在1分钟内完成反超;深圳队的噩梦还没结束,第58分钟申花又卷土重来,里卡多禁区内巧妙挑传,阿隆索反跑后摆脱防守,面对门将将挑射空门得手,3比1,申花奠定胜局。

第75分钟,申花再次利用任意球机会得分,上场不久的姜坤左路将球吊入禁区,李玮峰如法炮制头球得分,攻入个人本场比赛第二个进球,4比1,申花反败为胜。

如果能够“论功行赏”,昨晚对申花起突出作用的是两个人。无论是门将邱盛烟,还是队长李玮峰,他们都是最闪耀的明星。

对于再一次站上球门线的邱盛烟来说,昨天显然十分有意义,这是他23岁的生日。而下半场开场不久,“大牛”就收到了球迷送给他的礼物:靠近他位置的几百名“可汗”球迷喊起了“生日快乐”,喊声一次又一次回荡在体育场内。而比赛临近结束时,主席台对面的观众还兴致盎然地唱起“祝你生日快乐”,场面十分感人。

“真的很谢谢球迷,谢谢他们对我的支持。”第一次以申花主力球员的身份在球场上过生日,对“大牛”来说还是头一次。

而队长李玮峰更是申花赢球的大功臣。当整个上半场申花处于落后局面时,“大牛”一次次杀入禁区,让人对他的头球印象更加深刻。而正是他孜孜不倦地助攻获得了扳平的良机,接应孙祥的定位球传中头槌射门得手。随后,几乎在同样一个位置,用同样一种方式,姜坤的定位球也准确地找到了“大头”。

两粒进球后,“大头”都选择了同样的动作。他狂奔,然后用力地扯起胸前的球衣,深情地亲吻,那上面正是申花会徽的图案。深圳上清饮是李玮峰的老东家,但申花队长就是用亲手“灭掉”昔日队友的方式,表达了自己对新球队的感激和喜爱。

本报特约记者 关尹

「大牛」「大头」及大胜